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Instrucciones: Se debe resolver hasta un maxindopteguntas del siguiente modo:
- De las preguntas A1-A2-B1-B3 se pueden elegirBacmaximo.
- De las preguntas A3-A4-B3-B4 se pueden elegir 3ccoraximo.

GRUPO A

1°) Un medicamento cura una determinada enfermexlati80 % de los casos.

a) Si se administra a 10 pacientes, ¢ cual es la ipitatzall de que, a lo sumo, 9 no se
curen?

b) Si se administra a 100 pacientes, ¢, cual es lapilatad de que el nUmero de cura-
dos esté entre 76 y 88?7

c¢) ¢Cudl es la probabilidad de que, en una muestf geacientes a los que se ha
administrado el medicamento, la proporcion de madns sea menor o igual que 0,157

a)
La probabilidad pedida es equivalente que no semaguno de los pacientes.
Se trata de una distribucion binomial de las sigeie caracteristicas:
p=08 q=02, n=10; r=0.
La formula de la probabilidad de que meelementos- sean favorables es la
o n _
siguienteP = (r) -p" g™,
— — 10 0 10 — —
P=1-P(0) = 1—(0)-0,8 0,21 =1—1-1-0,0000001 = 0,99999.

Que a lo sumo 9 no se curen es, practicamente, un suceso seguro.

b)
p=08 qg=0,2; n=100.
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Este apartado debe hacerse, con mucha aproxima@dsformando la distri-
bucion binomial en una distribucién normal, paraual se hace lo siguiente:

u=n-p=100-0,8 = 80.

o=,n-p-q=+100-08-0,2 =16 = 4.

X~B(n,p) = N(u,0) = B(100;0,8) = N(80,4).

e g . X— X—-80
Tipificando la variableX — T" ==

P=P(76 <X<88)=P (76;80 <7< 88‘80).

100-0,8 =80
100-0,2 =20
correccion de Yates, con lo cual, la probabilidadiga es la siguiente:

p=p (75,54—80 <7< 88,54—80) —p (%,5 <7< %5) _

Como quieraqua-p>5yn-g>5= { } debe aplicarse la

= P(~=1,125 < Z < 2,125) = P(Z < 2,125) — P(Z < —1,125) =

=P(Z<2125)—[1-P(Z<1,125)] = P(Z <2,125) — 1+ P(Z < 1,125) =

0,9830+0,9834
= 1+

S T = 10,9832 — 1+ 0,8697 = 1,8529 — 1 =

= 0,8529.

c)
La probabilidad pedida es equivalente a que |pgrion de curados sea mayor
quel - 0,15 = 0,85.

Siendax el nimero de pacientes que se curan de los @lrdadstra es:

p= 6x—4 > 0,85 = x > 64 - 0,85 = 54,4. Como el valor de tiene que ser natu-
ral, tomamos el menor posible, que es de 55 padent

u=n-p=64-08=>512.

o= n-p q=+64-08-02=+1024=3,.2.

X~B(n,p) = N(y, o) = B(64;0,8) = N(51,2;3,2).

. g . X—- X-51,2
Tipificando la variableX — 6”:> =




Aplicando la correccién de Yates:

54,5-51,2
3,2

P=P(X>55)=P(Z> )=P(Z>§)zp(z>1)=

=1-P(Z<1)=1-0,8413 = 0,1587.
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2°) Un distribuidor reparte verduras procedentdsaddfincas: A (dos séptimas partes),
B (dos quintas partes) y C (el resto). Duranteegiggo de reparto, el porcentaje de
verduras que presentan deterioros es el 4 %, ey @P% %, respectivamente.

a) Dibujar el correspondiente diagrama del arbol.

b) En un determinado envio se han repartido 4.0@&kgrduras. ¢ Cuél es la cantidad
esperada que no presenta deterioros?

c¢) Si se elige una verdura al azar y se observasiaaleteriorada, ¢,cual es la proba-
bilidad de que proceda de la finca C?

a)

1_2_2_ 35-10-14 _ 35-24 _ 11
7 5 35 ~ 35 35

2
D —>p=7-0,04=0,0114

2
->p= 7 0,96 = 0,2743

2
D ->p= T 0,06 = 0,0240
/Oﬁg
\%ﬁ 2
D -p =§'0,94= 0,3760

_u 0,05 = 10,0157
P—35 U0 =10,

»
»

\

= 11
D ->p= 35 0,95 = 0,2986

) P=P(D)=P(AnD)+P(BND)+P(CND) =

=P(A)-P(D/A)+P(B)-P(D/B)+P(C)-P(D/C) =
- § 0,96 + % . 0,94 + % .0,95 = 0,2748 + 0,3760 + 0,2986 = 0,9494.

n = 4.000 - 0,9494 = 3.797,6.

Se espera que no estén deteriorados 3.798 kg de verduras.

11
pP(cnD) _ P(C)-P(D/C) _ 3005 00157
P(D) 1-P(D) 1-0,9494  0,0506

P =P(C/D) = =0,3103.
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3°) Para hacer decorados de una pelicula se reecesistruir y pintar una pared de

carton piedra como la de la figura adjunta. La awswperior de la pared puede repre-
. o . x?—3x+10six € [0,4]

sentarse mediante la siguiente funci :{ - . Las

J PO =\ _x2 4+ 13x — 22 si x € (4, 8]

unidades se miden en metros.

Y
a) Calcular cuanto mide la superficie de 13@1 —

pared. Is

b) Si el cartdn piedra cuesta 4 eurosfim 10
pintura 0,5 euros/fry el coste de la mano
de obra es igual al 70 % del coste de los
materiales (carton y pintura), ¢,cuanto cosy > 4 6 3
tara la elaboracion de esta pared?

a)
§=['(x*—3x+10) - dx+ [, (—x* + 13x — 22) - dx =

_ [’“3_3_3’2i2+10x]z+[—"?3+132’“2—22x]4=(§—£+10 4)-0+

13-82 13-42

+(——+ ~22-8) - (——+ ~22-4) =

=2 24440 - 224416 - 176+ — 104 + 88 = 240 — - = 2 =

=%:>s=112m2.

b)
Coste materiales = (4+0,4) - 112 =4,5-112 = 504 euros.

Coste mano de obra = 0,7 - 504 = 352,8 euros.
Coste total = 504 + 352,8 = 856,8 euros.

La elaboracion de la pared costara 856,8 euros.
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4°) Un comerciante quiere comprar a un mayoristmoéa gabardinas de dos tipos:
de pafio a 180 euros y de piel a 300 euros la unidadectivamente. El comerciante
dispone de 5.400 euros y no precisa mas de 20desda

a) Representar la region factible y los vértices.

b) Si en la venta posterior obtiene un beneficio@e@os por la venta de cada gabar-
dina de pafio y 156 euros por la vente de cadadjabate piel, calcular el nUmero de
gabardinas que ha de adquirir de cada tipo paemebtl beneficio maximo.

a)
Seanx e y el nimero gabardinas de pafio y de piel que venhdengerciante,
respectivamente.

80x + 300y < 5.400y 3x+ 5y <90
Las restricciones son: x+y< 20} x+y< 20}.
x=20,y=>10) x=0;y =10
D =3x+5y<90 =y <22 0(0,0) - Si. x | 0 | 30
5 y 18 0
@=2x+y<20=>y<20-x=0(0,0) - Si. X 200 2(;3
y
La zona factible es la que aparece sombreada gn |
: < |
la figura. 2;1) 33§

Los vértices de la zona factible, ademas del oril *

gen de coordenadas, son los siguientes: 10

A= x=0}=> — 18 = A(0,18) CON X
3%+ 5y =90 g — 0 10 20 30
3x +5y=90) 3x+5y =90 o

B= x+y=20} —3x—3y = —60}:)23’—30’ y =15 x=5= B(5,15).

= y=0}=> = 20 = C(20,0)
x+y=20f"*7 ¢eb,9).

b)

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 99x + 156y.

Los valores de la funcidon de objetivos en cadadmdos vértices son los si-
guientes:

A= f(0,18)=99-0+156-18 =0+ 2.808 = 2.808.

B = f(515)=99-5+ 15615 =495+ 2.340 = 2.835.



C = f(20,0) =99-20+ 156 -0 = 1.980 + 0 = 1.980.
El maximo se produce en el pur@5, 15).

También se hubiera obtenido el puBtpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

99 33 3,3
fluy) =99x+156y =0=>y=—-—x=-—x=>m=—-_".

El beneficio es maximo fabricando 5 gabardinas de patio y 15 de piel.

El beneficio maximo es de 2.835 euros.
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GRUPO B

1°) Un estudio reciente, realizado sobre 400 iaigas de una region, de edades com-
prendidas entre 16 y 65 afos, indica que 344 essrsociales.

a) Con una confianza del 97 %, construir un interekda@onfianza para la proporcion
de internautas de la region que no usan rededescia

b) Si, para estimar la proporcion de internautasuga® redes sociales, se obtiene el
intervalo[0,826; 0,894]. ¢ Cudl es el nivel de confianza utilizado?

c¢) Si la poblacion de la region, con edades entrg@®afios, es de 400.000 personas,
usando el nivel de confianza del apartaglos entre qué limites esta el nimero de los
gue no usan redes sociales?

a)
344 86
Para un nivel de confianza del 97 % es:

1-a=097 » a=1-097=0,03 > za = 9055 = 2,17.
(1—10,015 = 0,9850 — z = 2,17).

Datosin = 400; p = 0,86; q = 014; za = 2,17.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de p, gn,

es la siguienteéq ~ e f%} q+za- /%)
<0.14 — 2,17 [P0 0,14 4217 /0'8;')‘314>;

(0,14 —-2,17-0,0173; 0,14+ 2,17-0,0173); (0,14 —0,0376; 0,14 + 0,0376).

1.C.q70, = (0,1024; 0,1776).

b)
_0,894-0,826 _ 0,068
2 2

E

= 0,034.
Datos:n = 400; p = 0,86; q =014; E = 0,034.

0,034 0,034

: E
E = Za M = Za = = =
2 n 2 P4 0,86-0,14 0,0173
n 400

= 1,9597 = 1,96.



Mirando en la tabl&/ (0, 1), al valor 1,96 le corresponde 0,9750.
1-— % =0,9750; 2—a=1,9500; a=2-1,9500=0,05=1—a=0,95.

Elnivel de confianza utilizado es del 95 %.

c)
El intervalo de confianza de los que no usandedes para un nivel de confianza
del 95 % es el siguiente:

Datos:n = 400; p = 0,86; q = 014; z« = 1,96.
2

<0.14 — 1,96 [F50%; 0,14+ 1,96 - /0'86'0'14>;
400 400

(0,14 -1,96-0,0173; 0,14 + 1,96 - 0,0173); (0,14 — 0,034; 0,14 + 0,034) =

= 1.C. 959, = (0,106; 0,174).

El intervalo del nimero de internautas que no Uaamedes sociales es el si-
guiente:

(0,106 - 400.000; 0,174 - 400.000) = (42.400; 69.600).

No usan las redes sociales entre 42.400 y 69.600 internautas.
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2°) Se toma una muestra de 400 estudiantes & aedes pregunta por su gasto anual
en libros y material escolar, obteniéndose unaidashtmedia de 132 euros. Se sabe,
ademas, que la desviacidn tipica de este gastopalacion estudiantil es de 24 euros.

a) Calcular un intervalo de confianza al 90 % panaéalia poblacional de este gasto.

b) Calcular el tamafio muestral necesario para qeeredspondiente intervalo de con-
fianza del apartado anterior fud4€8,71; 135,29].

a)

Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 - a=1-090=0,10 > zz = 505 = 1,645.
(1—0,05 = 0,9500 — z = 1,645).

Datos:n = 400; x = 132; 0 = 24; za = 1,645.

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de;, o y n,

iaui Y — e L 0
es Ia&gwente(x Ze - 7= x+z2 \/_)

(132—1645 v— . 132 + 1,645 - ﬁ);

(132 -1,645-1,2; 132+ 1,645 - 1,2); (132 —1,947; 132 4+ 1,947).

1.C.o00, = (130,026; 133,947).

b)
135,29-128,71 _ 6,58
E = . == 3,29.

Datos:o = 24; z« = 1,645; E = 3,29.
2

SiendOE=Z%-\% = n=z%-%:>n=(z%-%)2 (1645 5)2=

= (1,645 - 7,2948)% = 122 = 144,

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 144 estudiantes.
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3°) Durante los ultimos 10 afios el déficit en lasntas de una institucion, en millones

o \2
G +5, t€[0,4]
4 . siendot el

2
C 43, te]4,10]

de euros, viene dado por la funcidn(t) =

tiempo en afnos. Justificando la respuesta:
a) ¢ Es continu® (t)? Representarla graficamente.
b) ¢ EsD(t) derivable?

c¢) ¢Entre qué valores variyt)? ¢ Cuales son sus intervalos de crecimiento y €e de
crecimiento? ¢ Cuando alcanza los valores maxinmgynos absolutos?

a)
La funcionD(t) es continua en R, excepto para 4, cuya continuidad es du-
dosa; se estudia a continuacion.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

. ) (t—2)?

lim D(t) :hm[— ’ +5] =4=f(4)

Parat =4 ={"* t—4 (b2 =
tl_l)%f(x)zltl_r)réll[ 5 +3]=4

= tliT— D(t)=D(t) = tli% D(t) = La funcién D(t) es continua para t = 4.

La funcién D(t) es continua en su dominio, que es [0, 10].

_ @-2)?

. . 4
Teniendo en cuenta qu (72
9
—~t?+t+4, te[0,4]
1

222+t ela10]
9 9 9

+5=—2t2+t+4

,¢ + la funcion se puede

9

+3=2t2-Z¢ 4
9 9

expresar de la forma@(t) =

En el intervalo[0, 4] la funcién es la parabola(t) = —%tz +t+ 4, que es
convexa(n) por ser negativo el coeficiente tkey cuyo vértice (maximo) es el punto
siguiente:

D'(t)=—§t+1=0=—§(t—2);t—2=0; t=2.

D(Z)=—%-22+2+4=5=>V1(2,5).



En el intervalgl4, 10] la funcion es la parabola(t) = étz — 1—94t + %6 que es

concava(u) por ser positivo el coeficiente déy cuyo vértice (minimo) es el punto
siguiente:

D%Q=§t—%=§a—7)=mt—7=o;t=1

1. 52 _14 76 _ 49798476 _ 27 _
D(7) =272 =27 +5 - =3 =1,(7,3).

|
|
|
|
|
|
!
0 2 4 6 8 10

Otros puntos de la funcidn son los siguientes:
D(0) =4= A(0,4); D(4) =4=B(4,4); D(10)=4=(C(10,4).
La representacion grafica, aproximada, se exmeda figura adjunta.
b)
La funcionD(t) es derivable en su dominio, excepto pata4 cuya derivabi-

lidad se estudia a continuacion.

Una funcién es derivable en un punto cuando stsatkas por la izquierda y
por la derecha son iguales en ese punto.

—%(t—Z) sit<4

%(t—7) sit>4

—1sit<4

D(t) = 1sit>4

>t=4=D'(4)={

= D'(47) = D'(4") = La funciéon D(t) es derivable para t = 4.

La funcién D(t) es derivable en su dominio.

c)

De la observacion de la gréafica de la fundiim) se deduce:

D(t) oscila entre 3 y 5 millones de euros.




Los intervalos de crecimiento y decrecimiento lesrsiguientes:

Crecimiento:t € (0,2) U (7,10); Dececimiento:t € (2,7).

Maximo absoluto parat = 2 y es de 5 millones de euros.

Minimo absoluto parat = 7 y es de 3 millones de euros.
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4°) En un hotel hay 400 turistas de espafoles,aleme ingleses. El nimero de ale-
manes es el 120 % del nimero de ingleses y edtows) sumados a los espafioles,
superan en 40 al nimero de alemanes.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) ¢ Cuantos esparioles, alemanes e ingleses hayeielél

a)

b)

Searny, y, z los turistas espafoles, alemanes e ingleses ctespaente.
El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

y=12z 5y —6z=0

x+y+z=400} x+y+z=400}
x+z=y+40) x—y+z=40

Restando a la primera ecuacion la tercgya= 360; y = 180.

5.180 — 6z = 0; 900 — 6z = 0; z=?=150.
x + 180 + 150 = 400;: x + 330 = 400; x = 70.

En el hotel hay 70 espafioles, 180 alemanes y 150 ingleses.
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